
济南外国语学校高中部   高三质量检测

数学试题（理科）2010.11

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，满分150分，考试时间120分钟。

第Ⅰ卷（共60分）

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1、设集合
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则使M∩N＝N成立的
[image: image3.wmf]a

的值是


 (　　)

A．1　　　
B．0          C．－1  


D．1或－1

2、“|x-1|<2成立”是“x(x-3)<0成立”的                                          （   ）

A．充分不必要条件                             B．必要不充分条件

C．充分必要条件                               D．既不充分也不必要条件

3、若函数
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在区间（-∞，4］上是减函数，则实数a的取值范围是 （   ）

A．a≥3                                     B．a≤-3

C．a＜5                                    D．a≥-3

4、已知函数[image: image5.wmf]()
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的值为
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5、将函数y=
[image: image16.wmf]sin2
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的图像向左平移
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个单位，再向上平移1个单位，所得图像的函数解析式是

      A．y=
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    D．y=
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6、已知
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7、函数
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的单调递增区间是       （    ）
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8、直线
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所围成的图形面积是（ ）

    A．20        B．
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9、设变量x，y满足约束条件：
[image: image40.wmf]3
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.则目标函数z=2x+3y的最小值为

A．6        B．7          C．8          D．23

10、若不等式x2+2x+a≥-y2-2y对任意实数x、y都成立，则实数a的取值范围是（     ）

A．a≥0

B．a≥1
  C．a≥2       D．a≥3

11．已知函数
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若
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      C．
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        D．
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12、定义在R上的函数
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单调递增，如果
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A．恒小于
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         B．恒大于
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          C．可能为
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       D．可正可负

   第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

注意事项：
1. 第Ⅱ卷共2页，必须用0.5毫米黑色签字笔在答题卡各题的答题区域内作答，不能写在试题卷上；如需改动，先画掉原来的答案,然后再写上新的答案；不能使用涂改液、胶带纸，修正带，不按以上要求作答的答案无效。作图时，可用2B铅笔，要字体工整，笔迹清晰.在草稿纸上答题无效.
2.答卷前将密封线内的项目填写清楚.
二、填空题：本大题共4个小题，每小题4分，共16分. 请直接在答题卡上相应位置填写答案.
13、在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若a=[image: image60.wmf]2

，b=2，sinB+cosB=[image: image61.wmf]2

，则角A的大小为______________.

14、不等式
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的解集是全体实数，则
[image: image63.wmf]a

的取值集合为________

15、数列{an}中，a3=2，a7=1，数列
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是等差数列，则an=         .

16、已知函数
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的定义域为
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的实数
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的集合是________

三、解答题：本大题共6个小题.共74分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17、设函数
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（Ⅰ）求函数
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的最大值和最小正周期；w.w.w.k.s.5.u.c.o.m  [image: image73.jpg]
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（Ⅱ）设A，B，C为
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三个内角，若，
[image: image76.wmf]4

1

)

2

(

,

3

1

cos

-

=

=

C

f

B

，且C为锐角，求
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18、知[image: image78.wmf]0

1

:

2

=

+

+

mx

x

p

方程
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为假命题，求m的取值范围。
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19、据气象中心观察和预测：发生于M地的沙尘暴一直向正南方向移动，其移动速度v（km/h）与时间t（h）的函数图象如图所示，过线段OC上一点T（t，0）作横轴的垂线l，梯形OABC在直线l左侧部分的面积即为t（h）内沙尘暴所经过的路程s（km）.

（1）当t=4时，求s的值；

（2）将s随t变化的规律用数学关系式表示出来；

（3）若N城位于M地正南方向，且距M地650 km，

试判断这场沙尘暴是否会侵袭到N城，如果会，在

沙尘暴发生后多长时间它将侵袭到N城？如果不会，请说明理由.
20、函数
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）判断
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的奇偶性并证明；

（Ⅲ）如果
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上是增函数，求x的取值范围。
21、已知数列{an}中，a1=1，当n≥2时，其前n项和Sn满足S
[image: image89.wmf]2
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（1）证明：
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是等差数列，求Sn的表达式；

（2）设bn=
[image: image92.wmf]1
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，求{bn}的前n项和Tn.

22、已知函数f(x)=x3-ax2-3x.

（1）若f(x)在区间［1，+∞）上是增函数，求实数a的取值范围；

（2）若x=-
[image: image93.wmf]3

1

是f(x)的极值点，求f（x）在［1，a］上的最大值；

（3）在（2）的条件下，是否存在实数b，使得函数g（x）=bx的图象与函数f（x）的图象恰有3个交点，若存在，请求出实数b的取值范围；若不存在，试说明理由。
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